Zaznacz wlaéciwe zakonczenia zdan. W niektérych wypadkach poprawne jest wie-

cej niz jedno zakonczenie .
Zaznacz wstawiajac +»

' Zima w glebszych rzekach i jeziorach temperatura wody przy dnie wynosi

(]o°C. ()4°C. (]3¢ )G
-0 W najczystszych i najbardziej przejrzystych zbiornikach wodnych $wiatto dociera
do glebokosci

()200 m. (300 m. (400 m. 500 m.

- Dolny bieg rzeki nazywamy kraing
()leszcza. () karpia. (] ploci. | )szczupaka.
1 Roéliny w lesie tworzg warstwy, ktoérymi, zaczynajgc od najnizszej, sg kolejno
() ciotka, runo, korony, podszyt.
() runo, podszyt, korony, sciotka.
() §ciotka, runo, podszyt, korony.

[ ) §ciotka, podszyt, runo, korony.
) W koronach drzew zyje

() zigba. () dzigciol. (] dostojka. () wij.
3 Trujaca rodlina objeta ochrong to

[ ) modrzew europejski.

() $wierk pospolity.

[ )sosna limba.

() cis pospolity.
lgélinq oleista jest

() rzepak. [ )len. () stonecznik. () seler.



Uzupelnij tabelg, poréwnujac warunki zycia w $rodowisku wodnym i ladowym.

Cechy srodowiska Srodowisko wodne Srodowisko lgdowe
Dostgpnosé swiatta | iato dociera ylko
Wiatr
Zawartos¢ tlenu
Wahania temperalury
Dostgpnos¢ wody

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz i zaznacz P, jesli jest prawdziwe, albo F,
jesli jest falszywe. 7a7nacs wstawiajgc +1

Wody stodkie pokrywajg wigkszg czes¢ powierzchni Ziemi. P | F
Rosliny wodne nie wystepujg w miejscach, do ktorych nie dociera swiatto. o e
Skrzela to narzqd, ktéry umozliwia zwierzetom oddychanie tlenem | P F
‘rozpuszczonym w wodzie. |

Rosliny zanurzone w wodzie majg sztywne i mocne todygi. FlF
Woda w jeziorach i rzekach jest w cigglym ruchu. P|F




Wpisz pelne nazwy drzew (podr. str. 198-191)
n Rozpoznaj i podpisz drzewa, ktérych czesci przedstawiono na zdjeciach.




